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сформувати навички самоконтролю. Ігрові вправи включали когнітивні та 

сенсорні компоненти, що сприяло комплексному розвитку мовленнєвих 

функцій, поступовому освоєнню правильного темпу і ритму мовлення, 

відпрацюванню артикуляційних навичок Після проведення нами програми 

логопедичної та корекційної роботи результати розвитку мовлення у дітей 

експериментальної групи значно покращились. Спостерігалось зростання 

відсотка дітей із середнім та високим рівнем лексико-граматичного складу 

мовлення. Наприклад, у мовленнєвій пробі «Один-багато» високий рівень 

з’явився у 2% дітей, а середній рівень досяг 74%, тоді як у контрольній групі 

більшість дітей залишались на низькому або середньому рівні. Аналогічна 

тенденція простежувалась й у інших мовленнєвих пробах: «Неправильне 

речення», «Дитинчата тварин», «Назви, хто що робить», де у 

експериментальній групі зросла частка дітей із середнім рівнем, тоді як у 

контрольній групі суттєвих змін не спостерігалося. Таким чином, системне 

поєднання логопедичної, психологічної та педагогічної роботи забезпечує 

позитивну динаміку у розвитку мовлення дітей із заїканням та СДУГ. 

Підтримка у дошкільному віці закладає основу для успішного навчання та 

соціальної адаптації у подальшому житті. 
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На кожному віковому етапі домінуючу роль відіграють певні види 

діяльності. У розвитку дитини дошкільного віку такого значення набуває гра. 

Саме під час ігрової діяльності створюються оптимальні умови для засвоєння 

дитиною суспільного досвіду [5].  
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Гра є провідною діяльністю дитини дошкільного віку, однак в умовах 

інклюзивної та спеціальної освіти її роль набуває нового змістового 

наповнення. Вона виступає не лише засобом розвитку, а й технологією 

педагогічної підтримки, що сприяє компенсації порушень, формуванню 

комунікативних, емоційно-вольових та соціальних навичок дітей з 

особливими освітніми потребами. Актуальність проблеми посилюється 

вимогами сучасних підходів до організації інклюзивного середовища, де у 

центрі уваги – доступність, індивідуалізація та забезпечення успішної участі 

кожної дитини. 

Спробуємо викласти власні міркування щодо можливостей 

використання ігрових технологій як інструменту підтримки дітей з ООП та 

окреслити методичні підходи, що забезпечують ефективність їх 

використання в інклюзивному та спеціальному освітньому просторі ЗДО. 

Одним із ключових напрямів є створення розвивального ігрового 

середовища, яке має відповідати принципам структурованості, 

передбачуваності та сенсорної безпеки. Наприклад, для дітей з порушеннями 

мовлення, інтелектуального розвитку, РАС або порушеннями емоційно-

вольової сфери важливими є чіткі правила гри, наочні підказки, 

послідовність дій, а також використання візуального супроводу (піктограми, 

картки PECS, предметні та сюжетні схеми). 

Сучасна методика спеціального та інклюзивної освіти наголошує на 

важливості індивідуалізації освітньої траєкторії для кожної дитини, відтак і 

ігрових завдань з урахуванням труднощів чи рівнів підтримки дитини. Цьому 

сприятиме адаптація (спрощення інструкцій, зменшення кількості ігрових 

ролей, варіацій темпу) та модифікація (заміна матеріалів, зміна структури 

гри, введення допоміжних сигналів), які дозволяють максимально залучити 

дитину до ігрової діяльності на доступному для неї рівні з поступовим 

ускладненням змісту і її участі в ній.  

Розвиваючись за тими ж закономірностями, що і дитина з нейротиповим 

розвитком, дитина з ООП, проходить ті ж етапи розвитку ігрової діяльності. 

Однак, цей процес протікає своєрідно і багато в чому залежить від тих умов, 

у яких дитина перебувала до вступу її у спеціальний дитячий садок (групу) 

чи інклюзивну група. 

До спеціальних чи інклюзивних груп діти як правило потрапляють вже у 

молодшому дошкільному віці, а інколи й пізніше. Тому вони виявляють 

значно нижчий рівень загального та ігрового розвитку, у них значно менше 

уявлень про навколишній світ, у багатьох слабо розвинене усне мовлення, а 

гра перебуває у початковій стадії розвитку. Однак правильне керівництво і 

цілеспрямоване формування ігрових навичок компенсує порушення 

психічного розвитку [1]. 

Ігрова діяльність є важливим ресурсом формування соціальної взаємодії. 

Парні та групові ігри сприяють розвитку навичок співпраці, ініціюванню 

контактів, чергуванню, вибору та прийняття рішень. Як свідчить практика, 

найбільш ефективними для інклюзивних груп є сюжетно-рольові ситуації з 
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моделюванням певних соціальних сценаріїв, комунікативні та рухливі ігри з 

чітким алгоритмом дій. 

У спеціальному освітньому середовищі ігрові технології виконують 

також корекційно-розвиткову функцію. Вони є основою як логопедичної, так 

і психокорекційної роботи, сприяють сенсорній інтеграції, розвитку дрібної 

моторики, стимуляції мовлення, формуванню пізнавальної активності. 

Особливої ефективності набувають дидактичні ігри, ігри з елементами 

нейропсихологічного підходу, музично-ритмічні та театралізовані ігри. 

Для того, щоб гра по праву вважалася ефективною технологією, це має 

бути не разова акція, а наскрізне використання ігрової діяльності в 

освітньому процесі спеціального дитячого садка та інклюзивній групі. Саме 

тому тут важливим компонентом є командна взаємодія фахівців: вихователя, 

асистента дитини, логопеда, спеціального педагога, психолога та за потреби і 

наявності асистента дитини. Узгоджене планування ігрових завдань 

забезпечує цілісність освітньо-корекційного впливу та дозволяє вибудувати 

індивідуальну траєкторію розвитку кожної дитини з ООП. 

Таким чином, гра в інклюзивному та спеціальному освітньому просторі 

виступає не лише формою діяльності, а й педагогічною технологією 

підтримки, що інтегрує розвиток, навчання, корекцію та соціалізацію. 

Сучасні методичні підходи – індивідуалізація, структурованість, візуальна 

підтримка, командність – забезпечують її ефективність і сприяють створенню 

середовища, у якому кожна дитина може проявити активність, ініціативність 

та успішно взаємодіяти з однолітками. 
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